

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 214 (5510)

Пятница, 10 сентября 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Центрального фронта, продолжая стремительное наступление, форсировали реку СЕЙМ и 6 сентября освободили от немецких захватчиков город КОНОТОП, а сегодня 9 сентября после ожесточенных двухдневных боёв наши войска штурмом овладели городом БАХМАЧ — важнейшим железнодорожным узлом, центром коммуникаций противника и решающим опорным пунктом обороны немцев на Киевском направлении.

В боях за города КОНОТОП и БАХМАЧ отличились войска генерал-лейтенанта ЧЕРНЯХОВСКОГО, генерал-лейтенанта БОНДАРЕВА, генерал-майора КОЗЛОВА П. М., летчики генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО и особенно 132 стрелковая дивизия генерал-майора ШКРЫЛЕВА, 143 стрелковая дивизия полковника ЛУКИНА, 280 стрелковая дивизия генерал-майора ГОЛОСОВА, 70 Гвардейская Глуховская стрелковая дивизия генерал-майора ГУСЕВА, 75 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора ГОРИШНОГО, 221 бомбардировочная авиационная дивизия полковника БУЗЫЛЕВА, 3 Гвардейская легко-артиллерийская бригада подполковника ЖЕГАЛА, 56 Гвардейский миномётный полк подполковника ШАПОВАЛОВА, 65 Гвардейский миномётный полк майора ПАВЛОВА.

В ознаменование одержанной победы отличившимся в боях за освобождение городов КОНОТОП и БАХМАЧ соединениям и частям присвоить наименования:

„КОНОТОПСКИХ“

- 143-й стрелковой дивизии,
- 280-й стрелковой дивизии,
- 65-му Гвардейскому миномётному полку;

„БАХМАЧСКИХ“

- 75-й Гвардейской стрелковой дивизии,
- 132-й стрелковой дивизии,
- 221-й бомбардировочной авиационной дивизии,
- 3-й Гвардейской легко-артиллерийской бригаде,
- 56-му Гвардейскому миномётному полку, и впредь эти соединения и части именовать:
- 143-я Конотопская стрелковая дивизия,
- 280-я Конотопская стрелковая дивизия,
- 65-й Гвардейский Конотопский миномётный полк,
- 75-я Гвардейская Бахмачская стрелковая дивизия,
- 132-я Бахмачская стрелковая дивизия,
- 221-я Бахмачская бомбардировочная авиационная дивизия,
- 3-я Гвардейская Бахмачская легко-артиллерийская бригада,
- 56-й Гвардейский Бахмачский миномётный полк.

70-ю Гвардейскую Глуховскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

Сегодня 9 сентября в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим города КОНОТОП и БАХМАЧ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за КОНОТОП и БАХМАЧ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

9 сентября 1943 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ОФИЦЕРАМ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

- За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:
- 1. Майору Анянину Степану Константиновичу.
- 2. Старшему лейтенанту Нигарину Фёдорову Александру.
- 3. Майору Чудинову Михаилу Васильевичу.
- 4. Гвардии старшему лейтенанту Николаеву Дмитрию Семёновичу.
- 5. Капитану Подолоннову Виктору Гавриловичу.
- 6. Гвардии младшему лейтенанту Попкову Виталию Ивановичу.

- 7. Гвардии майору Прокопенко Георгию Николаевичу.
 - 8. Старшему лейтенанту Сицову Николаю Степановичу.
 - 9. Гвардии лейтенанту Сытову Ивану Никитовичу.
 - 10. Младшему лейтенанту Худову Петру Дмитриевичу.
 - 11. Гвардии старшему лейтенанту Шардакову Игорю Александровичу.
 - 12. Капитану Шевцову Александру Григорьевичу.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. СТАЛИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.
Москва, Кремль, 8 сентября 1943 г.

После ожесточенных двухдневных боёв наши войска штурмом овладели городом БАХМАЧ — важнейшим железнодорожным узлом, центром коммуникаций противника и решающим опорным пунктом обороны немцев на Киевском направлении.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 8 сентября

В течение 8 сентября в ДОНБАССЕ наши войска продолжали успешное развитие наступления, продвинувшись вперёд от 15 до 20 километров, овладели областным центром ДОНБАССА — городом СТАЛИНО, городом и железнодорожным узлом КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, городом и крупным железнодорожным узлом ЯСИНОВАТАЯ, городом НОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ, районным центром АВДЕЕВКА, районным центром СЕЛИДОВНА, а также заняли свыше 150 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты МАЛАЯ КАМЫШЕВАХА, ЯВЛЕНСКАЯ, ЗОЛОТОЙ КОЛОДЕЦ, ВЛАДИМИРОВКА, КРАСНОЕ ГРИШИНО, НИКОЛАЕВНА, ГРОДОВНА, ЯСИНОВНА, АЛЕКСАНДРО-ТРИГОРЬЕВКА и железнодорожные станции МЕРЦАЛОП, ГРЯЗНОВА, НЕЛАННОЕ, ГАЛУШИНО.

На БАХМАЧСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперёд от 10 до 12 километров, заняли свыше 60 населённых пунктов, в том числе город Черниговской области БОРЗНА и крупные населённые пункты ЯТУДЫ, ИНОШЕВНА, ШАПОВАЛОВНА, СОСНОВНА, ГИРЕВКА, ЧЕРНЕЧЕ, БИЖЕВНА.

Южнее БРЯНСКА наши войска продвинулись вперёд до 10 километров и заняли несколько населённых пунктов.

В районе западные и юго-западные ХАРЬКОВА наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперёд от 5 до 6 километров, заняли несколько населённых пунктов.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по улучшению занимаемых позиций.

В течение 7 сентября на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 83 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 118 самолётов противника.

В Донбассе наши войска, развивая успешное наступление, овладели центром Донбасса — городом Сталино, городом и железнодорожным узлом Красноармейское, городом и крупным узлом железной дороги Ясиноватая, городом Ново-Экономическое, районными центрами Авдеевка, Селидовка, а также заняли свыше 150 других населённых пунктов. Донбасс — важнейший угольный и промышленный центр советской страны освобождён от немецких оккупантов. Прошлой ночью и утром наши войска вели ожесточённые бои на подступах к городу Сталино. Противник оказывал упорное сопротивление. Советские войска совершили умелый маневр, стремительно продвинулись вперёд и взяли Сталино, а затем штурмом ворвались в город. В ожесточённых уличных боях наши бойцы разгромили противника и полностью отступили от немецко-фашистских захватчиков город Сталино. Нашими войсками захвачены трофеи, в числе которых много орудий, миномётов, крупные склады боеприпасов и различных военных материалов.

Наши войска, действующие юго-западные Константиновки, быстро продвигались вперёд, выйдя к городу Красноармейское. Противник пытался удержаться на этом рубеже, но был разгромлен и выбит из города нашими танкистами. На аэродроме в Красноармейское захвачено 19 немецких самолётов. Захвачены также несколько железнодорожных составов с военной техникой противника.

Советские летчики в воздушных боях сбили 25 немецких самолётов. Наша авиация наносила удары по вражеским аэродромам. Сорванными бомбами, а также пушечным и пулемётным огнём разбито и сожжено более 40 самолётов противника.

На Бахмачском направлении наши войска, тесня противника и уничто-

жая его живую силу и технику, заняли несколько населённых пунктов, в том числе районный центр Черниговской области город Борзна. В бою за один пункт, упорно оборонявшийся противником, истреблено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров и взято 150 пленных. Захвачены крупные продовольственные склады и большое количество боеприпасов. На другом участке частями Н-ского соединения полностью уничтожен батальон гитлеровцев, пытавшихся удержаться на выгодных позициях. Наши бойцы обошли их, а затем стремительным ударом разгромили противника. Захвачено всё вооружение разбитого батальона гитлеровцев.

Южнее Брянска наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ского соединения, овладев городом Навля, действовали в сплошных лесных массивах, прошивая на фланги и в тылы противника и наносит ему тяжёлые удары. За день боёв уничтожено 1.200 немецких солдат и офицеров. Захвачено 25 орудий и другие трофеи. Западнее Хутор Михайловский наши войска, преследуя противника, продвигались вперёд и заняли несколько населённых пунктов. Истреблено до батальона немецкой пехоты. Захвачены 6 орудий, 26 пулемётов и склад с горючим.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли несколько населённых пунктов. Противник бросил в контратаку танковые части. В ожесточённых боях нашими танкистами и артиллерийским огнём подбито и сожжено 32 немецких танка, 9 танковых орудий и уничтожено до 800 гитлеровцев.

Юго-западные Харькова наши войска, преодолевая сопротивление немцев, продвинулись вперёд и овладели рядом опорных пунктов. Бойцы Н-ской части истребили 400 гитлеровцев, за-

хватили 7 орудий, 30 пулемётов, 2 радиостанции и вещевой склад.

На Смоленском направлении наши войска всти активные боевые действия. Батальон Дорогобуза батальон немецкой пехоты при поддержке танков предпринял контратаку против Н-ской части, овладевшей накануне высотой, имеющей важное значение. Пехота и танки противника были встречены сильным огнём нашей противотанковой артиллерии и пехоты. Потеряв три танка и более 200 солдат и офицеров убитыми, немцы отошли на исходные позиции. Юго-западнее Ельни наши войска заняли несколько высот и выгодных рубежей. Истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых 6 орудий и склад боеприпасов. Ватык пленные.

Наша авиация в Баренцевом море потопила два немецких транспорта, общим водоизмещением в 10.000 тонн. Третьему транспорту противника нанесены серьёзные повреждения. Караван немецких транспортов прикрывался большим числом самолётов. Наши летчики в воздушных боях сбили 10 самолётов противника. Наши потери — 3 самолёта.

Авиация Краснознамённого Балтийского флота в Онежском озере потопила сторожевой корабль и минный заградитель противника. В воздушных боях сбито 7 немецких самолётов.

Группа партизан отряда имени Лазо, действующего в Орловской области, получила под огнём немецкой военной авиации. В результате крупный разбит паровоз, 13 платформ с танками и орудиями и 4 вагона с солдатами и офицерами. Движение поездов на этом участке железной дороги прервано. Партизанский отряд имени Ильянова вооружён 3 немецкими автомашин. Убито 20 гитлеровцев.

Пленный командир 4 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии лейтенант Ганс Розенбаум рассказывает: «В середине августа на соборной площади 317 полка выступил с речью командир полка подполковник Финдлер. Он заявил, что получен приказ Гитлера, в котором предлагается во что бы то ни стало удерживать позиции. Далее Финдлер говорил, что Восточный фронт непременно останется решающим фронтом, и гитлеровские войска должны заставить заложников отходить дивизии на отдых во Францию. Он подчеркнул, что в такой критической для немецкой армии момент не может быть и речи об отходе. Напротив, мы получаем и впредь будем получать пополнения из запасных частей, расквартированных в оккупированных странах». В конце собрания был зачитан приказ командира полка о расстреле пяти офицеров, прозванных «расстрельными» за трусость и нестойкое поведение в бою, и 15 офицеров, прагматичных к торговле заключёнными на длительные сроки за порочные взгляды.

Наступающей Красной Армии — могучую поддержку тыла!

В ЧЕСТЬ СЛАВНЫХ ПОБЕД

Ещё вчера ночью на заводах Хабаровска рабочие цехов смеялись и радостно прослушивали по радио Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о крупной победе войск Южного и Юго-Западного фронтов в Донбасском бассейне.

Родной Донбасс стал снова советским! — Эта восторженная весть перелетала по пехам и бригадам. Многие бригады, работавшие с радостным подбадриванием, сообщили об друзьям, товарищам, приходящим в цехи рабочим дневных смен. Отработавшие специально домой — передать замечательную новость семьям.

Днём на заводе имени Л. М. Кагановича состоялся многолюдный митинг. В просторном помещении цеха тов. Ромашевского собрались слесари, бригадир, мастера. Воду закипятили новой победой Красной Армии, они

были обязаны ответить на неё ещё более напряжённой работой в помощь фронту.

— Мы гордимся вами, наши оры! — этими словами благодарности и привета доблестным советским воинам начал своё выступление слесарь тов. Шушунюв. — Бейте фашистских дикарей ещё больше, сметайте их с нашей советской земли до конца. А мы не пожалеем сил, чтобы помочь вам скорей осуществить это святое дело!

От коллектива главной линии сборки тов. Шушунюв заявил, что сентябрьский план оборонных работ будет выполнен на 150 процентов. Точка-стационар тов. Шилов от лица станочников дал слово, что сентябрьское задание они также выполнят в полтора раза. Мастер цеха тов. Беремчук в честь освобождения Донбасса обязался выполнить месячный план на 250 процентов.

Годовой план рыбодобычи выполнен досрочно

ПУИР, 8 сентября. (По телеграфу). Успешное наступление горнострелковой Красной Армии вызвало среди рыбаков и рыбачек завода Пуир небывалый трудовой подъём. Благодарное стремление помочь фронту ещё ярче разожгло борьбу за отличное выполнение обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании. Отвечая на новые боевые успехи славных защитников Родины, коллектив нашего завода 6 сентября досрочно завершил выполнение годового плана рыбодобычи. Фронту и стране дано 144 тысячи пудов первосортной продукции.

Коллектив завода обязуется лобызть сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии 24 тысячи пудов осенней кеты, обеспечить высококачественную обработку, уборку и своевременную отгрузку рыбной продукции.

Директор рыбозавода ПУИР ТИЩЕНКО.
Секретарь парторганизации СТЕПУШИН.
Председатель завкома ШВЕДОВ.

Соревнование угольщиков Райчихи

РАЙЧИХА, 8 сентября. (По телеграфу). В дни замечательных побед Красной Армии Райчиха продолжает бороться с упорной энергией. Многие бригады в августе значительно перевыполнили задания.

На днях лучшая экскаваторная бригада Северного карьера тов. Грибова взяла обязательство на всероссийских работах вынимать за смену 1000 кубометров грунта — на 100 кубометров больше, чем в августе, и обратилась ко всем горнякам Райчихи с призывом развернуть соревнование тысячников. Этот почти забытый самый горячий челнок. За 1000 кубометров борются бригады тт. Нельско, Химченко, Ловина, Ахмедзянова и десяти других экскаваторщиков.

Инициатор соревнования — бригада тов. Грибова, взяв обязательство, в первый же день вынула 1250 кубометров грунта. Таких же показателей добилась бригада тов. Вахрамеева. В соревновании по усилению помощи фронту вступают все горняки. Паровозная бригада тт. Златоуст и Курчева обязались обслуживать экскаватор одним паровозом вместо двух. Все паровозники решили мелкий ремонт производить своими силами без заезда в депо.

Выездная редакция «Тихоокеанской звезды» на рудниках Райчихи: Е. ЛОРОДНОВ, О. ТАРАСОВ.

Поток хлеба на заготовку

СВОБОДНЫЙ, 9 сентября. (По телефону от наш корр.). Героическая Красная Армия загнала немецких фашистов из Донбасса. Эта восторженная весть колхозниками Свободного района с огромной радостью.

— Красная Армия вышибла немецких захватчиков из угольного Донбасса. Ответим же на эту славную победу достоянием выполненного плана хлебоблавы, — заявил председатель сельхозартели «Четвертый завершающий» тов. Овсинников.

Сегодня этот колхоз отправил на заготовку обое с хлебом. За девять дней сентября колхоз «Четвертый завершающий» уже выполнил сентябрьское задание по вывозу зерна на заготовку. К 20 сентября члены сельхозартели решили полностью рассчитаться с государством по хлебоблавы. На 20 дней раньше срока выполнили сентябрьский график вывозки хлеба государству колхозники сельхозартели «Тайный ударник», «Красный маяк» и «Вторая пятёрка». Отвечая на боевые успехи Красной Армии, колхоз района только за три дня вывезли на пункты Заготзерно 4.000 центнеров хлеба, перевыполнив задание почти на тысячу центнеров.

Заверши уборку зерновых к 15 сентября

ШИМАНОВСКАЯ, 9 сентября. (По телефону от наш корр.). Самоотверженным трудом на полях и усилением темпов сдачи хлеба государству отвечают колхозники Шимановского района на новые победы Красной Армии, на освобождение Донбасса.

14 колхозов на 27 полностью закончили уборку зерновых, гречихи и проса, успешно ведут копку картофеля. Более 80 процентов колхозов в районе убрано.

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина войскам Южного и Юго-Западного фронтов, освободившим Донбасс, вызвал в колхозах района новый подъём социалистического соревнования. Колхозники заявляют: «Исполняем завершив уборку урожая к 15 сентября».

Высокую организованность на уборке урожая и вывозе хлеба государству показывают члены сельхозартели «Новая земля». Весь урожай колхозники убрали, закончили севривание и сейчас кругосуточно производят уборку хлеба. На вывозку зерна государству поставлено 70 процентов лошадей. График хлебоблавы перевыполняется.

Соберите с полей все до зерна, досрочно сдать хлеб государству!

Преодолеть отставание Амурской области в уборке урожая и заготовках

Амурская область по праву зовётся житницей Дальнего Востока. Здесь на огромных степных массивах плодородной земли возделываются многие десятки тысяч гектаров пшеницы, овса и других зерновых культур. Колхозы и совхозы Амурской области ежегодно собирают сотни тысяч тонн зерна и других продуктов сельского хозяйства.

В условиях войны, когда хлеб нужен Красной Армии и стране так же, как в мирное время, ответственность колхозов и совхозов за аккуратное выполнение производственных планов и своевременную доставку хлеба государству возложена на плечи руководителей этих хозяйств.

В условиях войны, когда хлеб нужен Красной Армии и стране так же, как в мирное время, ответственность колхозов и совхозов за аккуратное выполнение производственных планов и своевременную доставку хлеба государству возложена на плечи руководителей этих хозяйств.

В условиях войны, когда хлеб нужен Красной Армии и стране так же, как в мирное время, ответственность колхозов и совхозов за аккуратное выполнение производственных планов и своевременную доставку хлеба государству возложена на плечи руководителей этих хозяйств.

В условиях войны, когда хлеб нужен Красной Армии и стране так же, как в мирное время, ответственность колхозов и совхозов за аккуратное выполнение производственных планов и своевременную доставку хлеба государству возложена на плечи руководителей этих хозяйств.

В условиях войны, когда хлеб нужен Красной Армии и стране так же, как в мирное время, ответственность колхозов и совхозов за аккуратное выполнение производственных планов и своевременную доставку хлеба государству возложена на плечи руководителей этих хозяйств.

КАПИТУЛЯЦИЯ ИТАЛИИ

Сегодня в «Правде» опубликовано сообщение о капитуляции Италии. Итальянское правительство безоговорочно капитулировало перед союзными войсками на условиях, предусмотренных Венской декларацией и Женевскими соглашениями.

Событие это, несомненно, крупное военно-политическое значение, связанное прежде всего с героической борьбой Красной Армии на советско-германском фронте, с ее победами. Не случайно оно совпадает по времени с блестящей победой Красной Армии в Донском бассейне.

В самоотверженной героической борьбе Красная Армия нанесла сокрушительные удары по гитлеровской военной машине. Известно, что в ходе зимнего наступления Красной Армии в 1942-1943 гг. советские войска нанесли сокрушительные удары по гитлеровской военной машине.



На уборке урожая в совхозе «Партизан» по-станковски работает шофер тов. ТОЛСТАХ. Он вывозит зерно от комбайна агрегата В. П. КАБАКИНА и делет за день 9-10 рядов, перевозя на тракторе. На снимке: шофер тов. ТОЛСТАХ следит за выгрузкой зерна на бункера комбайна в автомашину.

ГНИЛЫЕ ЛИБЕРАЛЫ ИЗ ЗАВИТИНСКОГО РАЙОНА

В Завитинском районе заседают 3 сентября, например, руководящие районные работники собрались два раза. Днём в кабинете председателя райисполкома тов. Мукалина, вечером в пригородной даче секретаря райкома партии тов. Донской.

Так прошёл день. А в 12 часов ночи, когда управлений конторой Заготовительного района тов. Колбасов позвонил в район партии и сообщил сволочь о количестве принятого хлеба, тов. Донской возмущается:

«Как же так? — сказал он, — завтра же придётся обсудить. Возмущаться, конечно, есть чем. Район на пятнадцать в пятнадцать не выполняет плана поставок зерна государству. По утверждённому графику ежедневно должно вывозиться на заготовительный пункт 300 центнеров хлеба, а вывозится не больше 350-400 центнеров».

Причина такого положения состоит в том, что некоторые председатели колхозов безответственно относятся к делу организации хлебосдачи. По плану на вывозку хлеба должно ежедневно вывозиться 310 центнеров, а фактически вывозится 50-60. Есть в районе даже саботажники хлебосдачи. И им прежде всего относятся председатели сельхозартели «Тайный труд» Прус. Это оппортунистически выжидают вывозку хлеба в райком партии. В результате колхозы не вывозят больше 350-400 центнеров хлеба.

Как же реагировать на это районные организации? Здесь проявляют непопулярный либерализм в виновниках задержки хлебосдачи. Прус, например, в райкоме партии только собираются наказывать, но не делают этого. Терпимость относится к ним и к тому, что во многих колхозах допускаются огромные потери на уборке урожая. Вот колхоз имени Мухоморова. Здесь вручную и лопатой убирают 70 гектаров пшеницы, но в снопы не собирают, скирды кладут не на расчистенных стогах. На тех полях, где уборка производится комбайнами, и дело встречается кучи зерна.

П. ЗАГОРУЛЬКО.

Поможем восстановить овощеводство в освобожденных районах

Продолжая упорное сопротивление немецкой банды, наша Красная Армия победоносно движется на Запад, освобождает советскую землю от немецких оккупантов.

В отброс на героическом пути Красной Армии мы обязаны помочь государству быстрее восстановить хозяйство в освобожденных районах. Колхозники и колхозницы семеемодельно помогают восстановлению хозяйства в освобожденных районах. Смысловской районской организации сельхозартели «Новая жизнь» принята решение выделить для освобожденных районов часть семян овощных культур.

Наш колхоз, сверх контрактационного плана, посылает для колхозов освобожденных от фашистской оккупации районов 15 тонн семян томатов на посевную площадь в 50 гектаров.

ЗА РУБЕЖОМ КАПИТУЛЯЦИЯ ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что штаб союзных войск в Северной Африке сообщает о капитуляции Италии.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЭЙЗЕНХАУЭРА О КАПИТУЛЯЦИИ ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер в радиомессидж из Нью-Йорка сообщает, что союзники представили Италию перемире.

Ниже приводится текст заявления, опубликованного главнокомандующим вооруженными силами союзников генералом Эйзенхауэром. «Итальянское правительство безоговорочно капитулировало со своими вооруженными силами. Как главнокомандующий вооруженными силами союзников я предоставляю военное перемирие на условиях, одобренных Соединенным Королевством, Соединенными Штатами и Союзом Советских Социалистических Республик.

Выступление адмирала Кеннингхэма о судьбе итальянского флота

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня вечером в штаб союзных войск в Северной Африке адмирал Кеннингхэм сделал по радио заявление, в котором он сообщил, что итальянские корабли, находящиеся в Средиземном море, немедленно должны направиться в Гибралтар, Триполи, на Мальту, в Хайфу и Александрию.

ЗАЯВЛЕНИЕ БАДЬОЛЛЕ

ЖЕНЕВА, 8 сентября. (ТАСС). Итальянское агентство Стефани передает заявление маршала Бадьялло, сделанное сегодня по радио. В заявлении говорится, что итальянское правительство, признав невозможность продолжать неравную борьбу против превосходящей мощи противника, обратилось к главнокомандующему союзными англо-американскими войсками генералу Эйзенхауэру с просьбой о перемирии, которая была принята.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). В совместном англо-американском коммюнике говорится, что американские бомбардировщики «Летающая крепость» совершили утром 7 сентября наводнение авиационными бомбами в Брюссель-Звер (Бельгия) на объекты близ Сент-Омера (Франция). Сообщается, что бомбардировка дала хорошие результаты. Самолеты «Либерейтор» атаковали караван судов вблизи голландского побережья.

ЮГОСЛАВНЫЕ ПАРТИЗАНЫ НЕ ДАЮТ ЖИТЬ ФАШИСТСКИМ ЗАХВАТЧИКАМ

ЖЕНЕВА, 8 сентября. (ТАСС). Из Югославии получены сообщения о том, что за последнее время партизаны отряды действующие в северной части страны, прервали движение на многих участках железнодорожных линий, партизаны совершили нападения на вражеский гарнизон в местечке Врбанья (область Срем). Истреблено 82 немца, в том числе один майор. Взято в плен 48 усташей. В руках партизан попали значительные трофеи, в том числе 105 винтовок, 12 автоматов и 12 пулеметов. Через два дня партизанский отряд совершил нападение на немецкую сапёрную роту у деревни Копитца на Дунае. Партизаны убили 85 немецких солдат и офицеров и 25 немцев взяли в плен.

ОТКРЫТИЕ ПЛЕНУМА ЦИК ГОМИНДАНА

ЧУНЦИН, 8 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Централ Ньюс, 6 сентября в Чунцине под председательством генералиссимуса Чан Кай-ши открылся 11-ый пленум центрального исполнительного комитета Гоминдана. Присутствуют 154 члена и кандидаты ЦИК. Говорили также государственные деятели и партийные лидеры. Открытие пленума совпало с неделей памяти основателя Гоминдана и 15-й годовщиной Китайской Республики Сун Ят-сена. Открылся пленум, Чан Кай-ши выразил уверенность в достижении победы.

Воюна на Тихом океане

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что американские парашютисты, высадившиеся в долине Маркхэйм, продвинулись вперед и находятся сейчас на расстоянии 20 миль от Лас (Новая Гвинея). Наступающие с северо-востока австралийские войска безостановочно продвигаются по направлению к Лас. Вооруженные силы союзников продолжают наступление на Саламуа. Авиация союзников произвела налеты на японские объекты на островах Тритон, Селару, Новая Ирландия, Новая Британия, Коломбангара, Шуазель и Бугенд.

Ответственный редактор А. ГРЕБНЕВ.

В театрах и кино

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ. Гастроли украинского государственного театра им. Г. И. Петровского. 10, 11, 12 сентября — «Бесталань». Начало в 8 ч. 30 м. ТЕАТР КЛУБА УНКВД. 11 и 12 сентября. Два больших концерта-вечера в фонд восстановления города Харьковца. Участники: Петров-Перонов — солист, 30 летний, Ирина Лелюва — жаровые солистки Алла Смирнова — юмор и сатира. Начало в 8 ч. 30 м. ввеч. Билеты продается в кассах клуба. ГОСПИРК. Большое цирковое представление в двух отделениях. Гастроли циркового циркового аттрациона. Начало в 9 ч. ввеч. «ГИГАНТ». Большой зал. Художественный фильм — «Морская ястреб» и специальный выпуск кинохроники — «Прогноз народа». Сеансы: 12, 14, 15, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30. Малый зал — «Заклятые враги». «СОВКИНО». — «Боевой кинобюро № 2». Сеансы: 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10. Летский утренник — «Боевой кинобюро № 2». Начало в час дня. В ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА кинокартина «Нерушительная дружба». Сеансы в 9 ч. Касса открыта с 6 ч. ввеч.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ РАДИОПЕРЕДАЧ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО РАДИОКОМИТЕТА С 13 ПО 19 СЕНТЯБРЯ 1943 ГОДА

13-понедельник. 7.15—Статья о соревнования комбайнеров—Взят обязательство «выполнение». 17.30—Передача для старших школьников. Соловьев. «Иван Никитич — русский матрос» (продолжение). 21.30 — Колхозные песни. 22.30—Кора —Знакомство. 14—вторник. 12.00—Передача для старших школьников — поэма Антонковского «Сны». 17.30—литературная передача — «Русский народный песенник А. КОЛЬЦОВ». 18.45 — Шосон — «Концерт для скрипки, фортепиано и струнных квартета». 21.15 — Статья «Передовой школьник — Салахалин». 22.00 — Передача для младших школьников — Чуковский «Ололеса Бармаляев». 18.45 — В. Каверин — «Яхта с серебряными парусами». 23.15 — Шостакович — «1-я симфония». 16 — четверг. 12.00 — Передача для старших школьников — Соловьев — «Иван Никитич — русский матрос» (продолжение). 18.45 — Камерный концерт — произведение Мендельсона. 21.15—Передача для бойцов всеобщая — «Два года всеобщая».

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 68. Телефонный звз редактора АТС—23-89, ответственный секретарь—16-10 и АТС—24-97, секретаркач —9-85. Отдель: партийной жизни—30-70, промышленно-транспортный—11-20, сельскохозяйственный—30-66, писем трудящихся—3-70, технический секретарь (безмужские «руглосточае») —24-39. Типография «Тихоокеанская звезда». Адрес типографии: г. Хабаровск, Комсомольская, 42, телефон 17-56. Зак. № 214.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 68. Телефонный звз редактора АТС—23-89, ответственный секретарь—16-10 и АТС—24-97, секретаркач —9-85. Отдель: партийной жизни—30-70, промышленно-транспортный—11-20, сельскохозяйственный—30-66, писем трудящихся—3-70, технический секретарь (безмужские «руглосточае») —24-39.

ВЛ10063